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Exm. g Sr. PresidentedaAssembleiadaRepública

EsteGrupoParlamentarapresentouváriasperguntasaoanteriorGovernoPSsobreos.tundOSrecelJlOOS
porváriasunidadesdo GrupoAmorimparamanutençãoe criaçãode postosde trabalhoe protocolos
estabelecidoscomesseGoverno,protocolosessesnãocumpridos,tendoo GrupoAmorimprocedido,sob
a égide,concordânciae supervisãodo Ministériodo Trabalhoe da Autoridadeparaas Condiçõesdo
Trabalho,a despedimentoscolectivos,semque sejamconhecidasquaisquerdevoluçõesdos fundos
recebidosou o Ministériotenharespondidoconcretamenteàs questõessobrea consequênciado não
cumprimentodosprotocolos.
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A informaçãofornecidapeloMinistériodoTrabalhorelativamentea esteassuntoindicaquea AmorimCork
Composities,com o NIF502546255terá recebido,no âmbitodo FundoSocialEuropeu(QCAI, 11e 11Ie
QREN- POPH)o totalde€648.161,05(verrespostaa Perguntan.Q1308/X-411,de25de Fevereiro).

Quantoao Protocoloestabelecido,relembram-seasPerguntasapresentadasao MTSSn.Q1202JX- 411,
1308/X- 411e 2375/X- 411e ondese referiaqueatravésda «Resoluçãodo Conselhode Ministrosn.Q
36/2007,de 22 de Fevereiro,são aprovadasas minutasdo Contratode Investimentoe respectivos
Anexos,a celebrarentreo EstadoPortuguês,a CorticeiraAmorim,SGPS,S. A.,e a CorticeiraAmorim,
Indústria,S.A.,tendoporobjecto"amodernizaçãodasduasunidadesfabrisdestaúltimasociedadeem
Mozelos,SantaMariadaFeira."

DeacordocomestaResolução,"o investimentoemcausasuperaos8 milhõesdeeuros,prevendo-sea
criaçãode 17 postosde trabalhoe suamanutenção,bemcomoa manutençãode 390já existentes."
Estava,à data,previstoo alcancede umvalorde vendasde 57,1milhõesde eurose de umvalor
acrescentadode16,9milhõesdeeurosem2013,anodotermodavigênciadocontrato.»

Ora,nestasPerguntaspediu-seexpressamenteos seguintesesclarecimentos:

«- Quaisos montantesentreguesao GrupoAmorimao abrigodas diferentesResoluçõesdo Conselhode
Ministroscitadassupra?
- Tendoem contaque as diferentesResoluçõesprevêemquera criaçãoquera manutençãode postosde
trabalho até 2012 e 2013, que medidaspretendeo Governotomar para garantir o cumprimentodos
Contratosde Investimentocelebrados?»
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o MTSS sobre este assunto nada respondeu,tendo esclarecido que "a empresa Amorim Cork
Composities,SA (UnidadedeMozelos),efectuouumprocessodedespedimentoqueenvolveuumtotalde
75 trabalhadores.Tal despedimentoteve comoprincipalfundamentoinvocadopelaempresa,o factode
teremsidoafectadas,de formageneralizada,as vendas,nomeadamentena industriaautomóvel(produtos
de cortiçacom borracha),construçãocivil (aglomerados),calçado(aglomerados),rolhas(aglomerados)e
memoboards.",afirmandoque as empresasforam "objectode amplo acompanhamentopor parte dos
serviçoscompetentesdaAutoridadeparaas CondiçõesdoTrabalho",(verrespostaa Perguntan.Q2735/X
(4!!).

Ora, e de acordocom denúnciasrecentes,estamesmaempresaestaráa contratar,atravésda empresa
Synergie- empresade trabalhotemporário,trabalhadoresparao desempenhodastarefasem queforam
despedidosos 75 trabalhadores,

Assim,urgesabersea ACTcontinuaa "acompanharamplamente"situaçãodestaempresae queesse
Ministérioesclareçacabalmentequalo montanteatribuídoe qualo resultadodo incumprimentodo
Protocolo.

Ao abrigododispostonaalínead) doArtigo156QdaConstituiçãoda RepúblicaPortuguesae em aplicação
da alínead), do n,Q1 do artigo4Qdo Regimentoda Assembleiada República,solicitoao Ministériodo
Trabalhoe daSolidariedadeSocialos seguintesesclarecimentos:

- Quaisos montantesentreguesao GrupoAmorimao abrigoda Resoluçãodo Conselhode Ministros
citadassupra?
. Tendoemcontaquea Resoluçãoprevêquera criaçãoquera manutençãodepostosdetrabalhoaté
2013,quemedidaspretendeo Governotomarparagarantiro cumprimentodosContratosdeInvestimento
celebrados?
- Relativamenteaodespedimentocolectivo,qualfoi concretamenteo valorouquebranasvendas?
. Tendo em conta o despedimentocolectivoe a denunciada contrataçãode trabalhadorestemporários
paraos mesmospostosde trabalho,que medidasinspectivasforamlevadasa cabopelaAutoridadepara
as CondiçõesdoTrabalho?
. Qual o resultado dessas medidas, caso tenham sido levadas a cabo acções inspectivas?
- As ofertasde empregoda empresaSynergieforamfeitasdirectamentepelaempresaou atravésdo
CentrodeEmprego?

Paláciode S. Bento,28 deOutubrode2009

o Deputado
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(JorgeMachado)
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